

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apt. 46 - Dpt. legal: BU-58-1958

Burgos, 1 de Diciembre de 1958  
Año IX - Núm. 562 - UNA PESETA

## El Papa Juan XXIII oficia su primera misa fuera del Vaticano en el Colegio de la Propagación de la Fé

### Para asistir a la Conferencia de Obispos de Asia salía hacia Manila el Arzobispo de Zaragoza

Roma.— Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ofició su primera misa fuera del Vaticano, durante una visita al Colegio de la Propagación de la Fé en el Jánico.

Su Santidad salió en automóvil del Vaticano a las siete de la mañana, para llegar al Colegio minutos después, para iniciar la Santa Misa en la capilla. Se hallaban presentes el Cardenal Fuldner, prefecto de la Sagrada Congregación de la Propagación de la Fé, y el Cardenal Agagianian, pre-prefecto de la misma. El Padre Santo pronunció unas palabras dirigidas a los 250 sacerdotes y seminaristas de 47 nacionalidades, para recordarle que tienen una de las más vitales misiones de la Iglesia al extender la palabra de Dios por el mundo. Después de desayunar en el Colegio, el Padre Santo regresó al Vaticano poco después de las nueve de la mañana.—Efe.

quiere compromiso, por pequeño que sea.

Después de relatar los acontecimientos que se han producido desde la celebración del Conclave hasta ahora, Su Santidad puso de manifiesto que su presencia en el Colegio debe ser considerada como una demostración más del estímulo que quiere ofrecer a todos los sacerdotes del mañana que hagan frente a las batallas que les esperan.—Efe.

**EL DR. MORCILLO, A MANILA**

Roma.— El Arzobispo de Zaragoza, doctor don Casimiro Morcillo González, ha llegado a la Ciudad Eterna por vía aérea.

El Prelado español tiene previsto salir mañana para Manila acompañando a Su Eminencia el Cardenal Agagianian. Asistirán a la conferencia de Obispos del Extremo Oriente, que se celebrará en la capital filipina.—Efe.

### S. S. DESTACA LA TRASCENDENCIA DEL SACERDOCIO

Roma.— En un breve discurso que pronunció en el Colegio de Propagación Fide, Su Santidad el Papa, Juan XXIII, puso de relieve la importancia del sacerdocio y la trascendencia de su gran misión. «La acción del sacerdocio —dijo— no servirá nunca su verdadera finalidad si no está basada en una elevación moral, en la pureza del entendimiento y de corazón, y en la humildad».

El Padre Santo hizo un llamamiento para que ninguno de los futuros sacerdotes se dejen seducir por el más mínimo por cualquiera de las doctrinas que destruyen la integridad de las enseñanzas cristianas, o cual-

## Ha muerto el primer marido de la Duquesa de Windsor

Londres.— El naviero Ernest Simpson, que fue marido de la Duquesa de Windsor, ha fallecido a los 61 años de edad. Se hallaba enfermo desde hace una semana. Un empleado del hospital de Middlesex, declaró que estaba autorizado únicamente a decir que Simpson había muerto. «Por deseo expreso de Mrs. Simpson (se refiere a su actual esposa) no puede añadir nada más».

## Reitera Eisenhower el propósito estadounidense de permanecer junto al pueblo del Berlín - Oeste

### «Un bloqueo rojo sería considerado como un ataque contra Norteamérica» dice el jefe del cuartel general de EE. UU. en la capital alemana

Augusta (Estados Unidos).— El presidente Eisenhower después de una conferencia celebrada aquí con el secretario de Estado, Foster Dulles, ha reafirmado hoy el firme propósito de Estados Unidos de permanecer al lado del pueblo de Berlín occidental frente al hecho de las nuevas presiones soviéticas.

El presidente pasó más de una hora revisando la situación internacional particularmente la crisis de Berlín, con Dulles y con el secretario adjunto para Asuntos Europeos, Y. T. Merchant.

Dulles, en una declaración preparada y leída a los reporteros al término de la conferencia, dijo: «El presidente reitera el firme propósito de nuestro Gobierno de que Estados Unidos no se comprometerá en ningún acuerdo sobre cualquier destrucción que pueda tener como efecto el abandono de las responsabilidades que Estados Unidos, Inglaterra y Francia han contraído formalmente para la libertad y seguridad del pueblo de Berlín occidental».

Informó Dulles que él y el presidente también revisaron el estado de las dos conferencias que se celebraban en Ginebra con los soviéticos.

Al insistir los periodistas sobre la cuestión de Berlín, Dulles dijo: «Durante el curso de mi parada en Augusta, he informado al presidente del desarrollo de la situación siguiendo a la recepción de la nota sobre Berlín del 27 de Noviembre. Hemos tomado nota de los intercambios de puntos de vista habidos entre los aliados occidentales más interesados, incluyendo la República Federal de Alemania y de la armonía general de los puntos de vista ya manifestados en Occidente. Las consultas, desde luego, continuarán».

La Casa Blanca dijo, posteriormente, que Dulles y el presidente volverán a examinar la situación sobre Berlín la próxima semana, en Washington, a donde regresará Eisenhower el próximo martes.

Dijo también que los EE. UU., no defenderán solamente la ciudad en sí misma, sino que garantizarán también las líneas vitales que unen a Berlín con Occidente.

Por su parte, el embajador de los EE. UU. en Alemania occidental, David Bruce, dijo a los berlineses que los aliados occidentales, en el futuro, defenderán la libertad de la ciudad con la misma fe y resolución con que lo han venido haciendo en el pasado.

Las declaraciones de estas dos personalidades norteamericanas coinciden con las advertencias lanzadas por los comunistas alemanes en el sentido de que la Alemania comunista consideraría un nuevo «puente aéreo» como una amenaza militar.

Al preguntarle un periodista qué quería decir con «un ataque», el general Hodes replicó: «Toda vulneración de Berlín occidental sería considerado como un ataque».

Entonces otro periodista preguntó si consideraría el bloqueo de las líneas aliadas de suministro como una vulneración, y Hodes repuso: «Como militar, yo consideraría la negativa de acceso físico a Berlín como una vulneración».

El general norteamericano Henry J. Hodes expresó su deseo de interpretar un bloqueo comunista de Berlín como un ataque dirigido contra los EE. UU. en el curso de una conferencia de prensa celebrada en la sede del Cuartel general norteamericano de Berlín.

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

## Se ha constituido en Madrid por varias Casas regionales un Comité para difundir el auténtico folklore de las regiones españolas

### Entre aquellas figura la «Mesa de Burgos»

## Concierto del «Orfeo de Sans» en el porta-aviones norteamericano «Forrestal»

Madrid.— El Comité de Casas Regionales pro-danza española nos envía la siguiente nota:

«Las Casas regionales residentes en Madrid son, indudablemente lo que pudiéramos llamar consulados de sus respectivas provincias en la capital de España, pero además, tienen una misión concreta, cual es la expansión cultural y dentro de esto, la de dar a conocer el folklore de cada una de las regiones que representan. A este fin, se ha constituido un Comité de Casas Regionales pro-danza española, compuesto de momento por el Círculo Catalán, Centro Segoviano, Mesa de Burgos, Centro Asturiano, Hogar Navarro, Casa de Aragón, Hogar Canario y Centro Gallego».

Este Comité, lleno de entusiasmo y creyendo servir los intereses ideales de cada una de sus pequeñas patrias y contando con sus grupos folklóricos, se atreve a presentar su primer festival exaltación de la danza española, el próximo día 8, a las once de la mañana en el teatro Madrid».

Como el fin primordial, es velar por la pureza de la danza española en sus diferentes estilos, este festival tendrá carácter de concurso, otorgándose tres valiosos premios a las mejores interpretaciones, a juicio de un tribunal, compuesto por las siguientes personalidades: don Manuel García Mateos, señorita Mariuja Sampedayo, Mariemma, maestro Tobajas, don Vicente Viudes y don Angel Minrote.

**PERSONALIDAD NORTEAMERICANA EN MADRID**

Barajas.— Procedente de Casablanca llegó en avión, Mr. Stuard Van Dyke, director del I. C. A. que visita Madrid en viaje particular y se propone pasar unos días en la capital de España.—Cifra.

**PARLAMENTARIOS NORTEAMERICANOS QUE VISITAN ESPAÑA**

Barajas.— En avión de Iberia llegaron esta noche, procedentes de Roma, los miembros de la Cámara de Representantes americana Mr. Paul Rogers, del Estado de Florida y Mr. Williams Hull, del Estado de Misouri. Vienen acompañados de Mr. Smith Blair y Mr. Frank Weitzel, estos dos últimos, altos cargos en la intervención de cuentas generales del Gobierno norteamericano.

**VISITA AL «FORRESTAL»**

Barcelona.— Esta tarde visitaron el portaaviones norteamericano «Forrestal» los componentes del «Orfeo de Sans». En honor del contralmirante Griffins, oficialidad y dotación del buque dieron un concierto. Luego recorrieron el barco y fueron obsequiados.—Cifra.

**LLEGA A BARCELONA LA VIUDA DE CASTILLO ARMAS**

Barcelona.— Procedente de Madrid llegó doña Odilia Palomo, viuda del que fue presidente de Guatemala, Sr. Castillo Armas. El Ayuntamiento la ha declarado huésped de honor durante su estancia en la ciudad. Dentro de breves días reanudará viaje a Italia.—Cifra.

**EL «ANGEL DE VENDRELL» COLOCADO DE NUEVO EN EL CAMPANARIO DEL TEMPLO PARROQUIAL**

Vendrell.— La famosa figura de cobre, que representa al ángel Tobias y que hace cerca de mes y medio fue retirada, con ayuda de un helicóptero de las fuerzas norteamericanas, para repararla, ha sido devuelta a su pedestal, en el campanario del templo parroquial.

La operación de volver al ángel a su lugar primitivo, fue contemplada por una gran multitud, que llenó completamente el campo de fútbol, donde se procedió al enganche de la estatua por un helicóptero. En honor de los espectadores, actuaron los «costelliers» «Nens del Vendrell», con sus torres humanas de cinco y siete pisos, así como la Banda de Música del portaaviones «Forrestal».

El traslado de la estatua desde el establo a lo alto del campanario, con una vuelta del helicóptero, por encima de la población, duró unos diez minutos y sólo se necesitaron cuarenta segundos para dejar la figura sentada sobre un pedestal.

Tras la colocación del ángel se celebró un banquete conmemorativo, al que asistieron las primeras autoridades provinciales y locales y las de las fuerzas norteamericanas.

El teniente Chester Williams, piloto del helicóptero, ofreció al alcalde de Vendrell un par de pistolas, con sus fundas y cartuchos, traidas de Tejas, y el alcalde, don Jaime Bofill, correspondió con un llavero, fundido con el mismo metal con que lo fue el ángel Tobias».

A los actos de la colocación de la estatua en su pedestal, asistieron, además del público, informadores de la radio y televisión francesa y periodistas y redactores gráficos de diversos periódicos nacionales.

## Intensas lluvias en el Sur de Andalucía

### 80 litros por metro cuadrado se han recogido en Sanlúcar y 48 en Jerez de la Frontera

Sanlúcar de Barrameda (Cádiz).— Llovió en esta comarca inintermitentemente, desde las cuatro de la madrugada hasta las once de la mañana. Se recogieron ochenta litros de agua por metro cuadrado y el cielo sigue cubierto de nubes.—Cifra.

**LLUEVE CON INTENSIDAD EN JEREZ DE LA FRONTERA**

Jerez de la Frontera.— Comenzó a llover, durante la pasada madrugada, sobre este término municipal. Hasta las siete de la tarde iban recogidos 48 litros de agua por metro cuadrado.—Cifra.

**TAMBIEN EN CORDOBA**

Córdoba.— Durante todo el día de hoy ha llovido en esta capital aunque no con gran intensidad. Se han recogido 17 litros de agua por metro cuadrado. El cielo continúa esta noche encapotado.—Cifra.

## Muere una niña de nueve años al caer de una «moto»

Lérida.— Al caer de la motocicleta en que iba, falleció la niña Mariuja Sánchez Alcarato, de 9 años. El suceso ocurrió en la Avenida Rondel, al arrancar, al parecer, demasiado bruscamente, la moto L. 13.953, en que iba la niña, conducida por Manuel Martínez Sánchez, domiciliado Granja Escar. La niña cayó hacia atrás y se fracturó la base del cráneo, falleciendo pocos minutos después.—Cifra.

En todo Japón no se habla más que de la futura Emperatriz. La decisión del Príncipe Akihito de elegir para esposa a una plebeya ha sido posible porque su padre proclamó solemnemente que era un hombre y no un dios.

Tokio.— Michik Shoda, la joven cuyo compromiso con el Príncipe heredero es el tema de conversación en todo el Japón, ha tomado el té con los tres Príncipes y cuatro Princesas.

Michiko Shoda y sus padres también visitaron a los hermanos del Emperador Hiro Hito, Príncipes Takamatsu y Mikasa y sus esposas. La prometida de Akihito también visitó a la Princesa Chichibu, viuda de otro hermano del Emperador.

El compromiso del Príncipe Akihito con la bella hija de un jefe de una compañía de harinas ha roto con una tradición que se había tenido como sacrosanta desde que la dinastía imperial japonesa comenzó su reinado, hace 2.618 años.

La costumbre establecida en la corte japonesa, hasta el presente, era que la futura pareja del Emperador debía ser elegida entre las procedentes de familias aristocráticas. Y la población aceptaba casi como una obligación el que el Emperador directo descendiente de la «diosa del sol», Amaterasu, en la mitología de la nación, tomara como esposa una joven de sangre azul.

Según se hace resaltar, en esta capital, nunca en la larga historia de la dinastía japonesa, la población de esta nación había estado tan atenta ni tan preocupada por la elección de mujer del Príncipe heredero. Las razones están en el completo cambio que ha experimentado la dinastía

# Aplastante derrota de los comunistas en las elecciones para la Asamblea francesa

## Los neo-gaullistas (UNR) de Soustelle formarían el mayor grupo de la Cámara

### Muchas «figuras» de la IV República han sido barridas

Paris.— Millares de personas acudieron hoy a las urnas en la última fase de las elecciones generales. En la primera jornada electoral celebrada el domingo pasado, dominó la corriente favorable a los candidatos más adictos al general De Gaulle, con sensibles pérdidas para la extrema izquierda.

En los círculos políticos de Paris se pone de relieve que, tomando como base los resultados del domingo pasado, puede decirse que el partido favorito es el UNR, acudido por el ministro de Información, Jacques Soustelle.—Efe.

**LOS PARTIDARIOS DE DE GAULLE DOMINARÁN LA CÁMARA**

Paris.— Los primeros resultados conocidos en las elecciones francesas indican que el partido de la Unión por una República Libre (U. N. R.), que apoya totalmente al general De Gaulle, será el partido más numeroso en la nueva Asamblea nacional.

Ello representa, con el esperado apoyo de unos 70 diputados derechistas de Argelia y otros 120 independientes del ala derecha (conservadores), que la máquina electoral proporcionará a De Gaulle probablemente casi 350 escaños de los 546 que integran la Asamblea Nacional.

Ningún político francés podía esperar este triunfo del jefe del Gobierno durante los últimos meses excepto desde hace pocas semanas hasta este momento.

Gabinete de De Gaulle: Edouard Ramonet, ministro de Industria y Comercio y Eugene Thomas, ministro de Correos, Telegrafos y Teléfonos.

El alcalde de Burdeos y ex-ministro de Defensa, Jacques Chaban Delmas, ha sido reelegido como diputado del UNR por gran mayoría sobre el general Guillaume Chassin, de extrema derecha.

## Tres votos para «B B»

### Se han anulado porque la famosa estrella «no era candidato oficial ni había depositado la fianza de 100.000 francos»

Paris.— En la localidad de Alpe d'Huez, se han encontrado tres papeletas electorales con el nombre de la estrella de cine Brigitte Bardot.

No obstante, como la señorita Bardot no es candidata oficial ni ha depositado los cien mil francos necesarios en concepto de depósito, los votos han sido declarados inválidos.—Efe.

Entre los ex-ministros derrotados en las elecciones, figuran Andre Mutter (conservador), ministro para Argelia en el Gabinete de Pierre Pflimlin; el ex-gobernador general de Argelia, Marcel Admond y el ex-ministro de Información socialista, Albert Gazier Jaquet.

Entre los derrotados se encuentra asimismo el candidato del partido radical socialista de Toulouse, Jean Baylet, director del periódico «La Depeche du Midi» que se opuso a De Gaulle durante el referendun del pasado mes de Septiembre.

Otros dirigentes políticos franceses derrotados en las elecciones son, el ex-ministro del Interior socialista, Jules Moch y el izquierdista Pierre Cot.

Entre los elegidos figura el ex-jefe de Gobierno radical, Andre Marie y el dirigente derechista Jean Baptiste Biaggi, que preside el partido conocido con el nombre de «Joven nación» que fue disuelto por el Gobierno en la crisis de la pasada primavera.

**DECLARACION DE SOUSTELLE**

Paris.— El partido comunista francés ha sufrido la mayor derrota desde hace veinte años en Francia.

Su presentación en la Asamblea, no solamente se ha reducido a un pequeño número de diputados, sino que varios de sus más famosos dirigentes han sido vencidos en sus propios reducidos, entre ellos, el secretario del partido, Jacques Ducloux y Jeanmette Vermeersch, esposa del jefe del partido, Maurice Thorez.

El ministro del Interior, Jacques Soustelle, ha declarado que el electores franceses han rechazado «por aplastante mayoría» a los comunistas.

Soustelle declaró a los periodistas que probablemente los comunistas seguirán siendo el partido más numeroso desde el punto de vista de los votos populares «pero —añadió— las elecciones han mostrado el hecho de que Francia está dividida en dos grandes partidos: los comunistas y los anticomunistas, pero a que, éstos últimos, están divididos en numerosos grupos».

Los comunistas que durante los pasados 14 años han estado perjudicando la labor de todos (Pasa a tercera página)

## «Revisión completa» de las regulaciones telegráficas y telefónicas de todo el Mundo

### Ha sido electuada en Ginebra por técnicos de 64 países

Ginebra.— Técnicos en Telecomunicaciones de 64 naciones han terminado su revisión completa del sistema de regulaciones telegráficas y telefónicas de todo el Mundo.

Las modificaciones adoptadas en esta conferencia administrativa de la ITU (Unión Internacional de Telecomunicación) habrán de ser ratificadas por los Gobiernos de cada una de las naciones.—Efe.

Los primeros resultados serán dados a conocer esta noche.

**LA CONCURRENCIA A LAS URNAS**

Argel.— Los informes llegados a la comisión central de control electoral indican que se ha registrado un 30 por ciento de abstenciones en todo el territorio argelino en las elecciones efectuadas hoy.

No obstante, el porcentaje varía grandemente de un distrito a otro, así, por ejemplo, en Orán, ciudad predominantemente francesa, han acudido a las urnas alrededor del 80 por ciento del censo. En algunos barrios de esta ciudad, el porcentaje ha llegado hasta el 85 por ciento.

En la ciudad de Argel, la abstención ha sido de un 35 por ciento.—Efe.

## Afirma Nehru que la India no teme a Rusia ni a China roja «porque son amigas»

### Sudán acepta la ayuda económica que le ofrecen los Estados Unidos

Calcuta.— «La India no teme a Rusia, a China, ha declarado el primer ministro Nehru, ante una multitud de unos 300.000 hindúes congregados con motivo del acto del descubrimiento de una estatua de bronce erigida en memoria del Mahatma Gandhi».

Esta estatua reemplazará a la del general británico Outram, que fue demolida hace ya tiempo.

Refiriéndose a la necesidad de unidad, fortaleza y autodisciplina de la India, Nehru dijo: «Los europeos y americanos a menudo nos preguntan si estamos temerosos de Rusia y China. Yo deso decirles que no existe temor en mi mente, porque nosotros somos amigos de Rusia y de China. Desgraciadamente —agregó— nuestras relaciones con el Pakistán no son igual de amistosas, aunque yo creo que llegaremos a hacerlas amistosas».

«Un país cae no a consecuencia de un ataque exterior, sino debido a debilidad interna», dijo Nehru quien a continuación animó a los hindúes a fortalecer la unidad y mantener la disciplina como Gandhi recomendó.—Efe.

**ACEPTA LA AYUDA AMERICANA**

El Cairo.— Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que el ministro sudanés de Asuntos Exteriores, Ahmed Isir, ha aceptado la ayuda económica ofrecida por Estados Unidos.

**DESCUBRIMIENTO DE UN COMplot**

La Habana.— Agentes del servicio secreto del ejército cubano han descubierto un complot antigubernamental y puesto fin a las actividades de oficiales del ejército complicados en el mismo.

Han sido detenidos 20 oficiales, que serán sometidos a Consejo de guerra.—Efe.

**DETENIDOS POR NO QUERER LUCHAR**

La Habana.— Treinta oficiales gubernamentales, entre los que figura el coronel Gubello del 601, jefe de las operaciones anti-rebeldes de la zona de Santiago han sido arre-

tados por negarse a luchar contra los hombres de Fidel Castro en la provincia de Oriente, informan fuentes dignas.—Efe.

## Próximas «negociaciones» para el regreso del Archiduque Otto a Austria

### Este ha renunciado a sus derechos sobre la Corona

Viena.— El Gobierno austriaco comenzará «negociaciones» en un próximo futuro sobre la propuesta renuncia de sus derechos hecha por el pretendiente al trono austro-húngaro, archiduque Otto de Habsburgo, según se ha revelado hoy.

El archiduque, en una carta dirigida al cailler Julius Raab, expresa sus deseos de regresar a Austria y renunciar a sus reclamaciones sobre la corona austriaca.

El archiduque es el hijo mayor del último emperador austriaco, que abdicó el trono en 1918 cuando Austria se convirtió en república. En su carta cita el nombre de Maximiliano de Hohenberg, hijo del archiduque Francisco Fernando de Austria, asesinado en Sarajevo, para que negocie en su nombre con el Gobierno austriaco su eventual regreso a la Patria.

Otto ha estado viviendo en Posching, Baviera, no lejos de la frontera austriaca. Está casado con la princesa Regina de Sajonia, Meiningen y tiene cinco hijos.—Efe.

«Un país cae no a consecuencia de un ataque exterior, sino debido a debilidad interna», dijo Nehru quien a continuación animó a los hindúes a fortalecer la unidad y mantener la disciplina como Gandhi recomendó.—Efe.

**ACEPTA LA AYUDA AMERICANA**

El Cairo.— Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que el ministro sudanés de Asuntos Exteriores, Ahmed Isir, ha aceptado la ayuda económica ofrecida por Estados Unidos.

**DESCUBRIMIENTO DE UN COMplot**

La Habana.— Agentes del servicio secreto del ejército cubano han descubierto un complot antigubernamental y puesto fin a las actividades de oficiales del ejército complicados en el mismo.

Han sido detenidos 20 oficiales, que serán sometidos a Consejo de guerra.—Efe.

**DETENIDOS POR NO QUERER LUCHAR**

La Habana.— Treinta oficiales gubernamentales, entre los que figura el coronel Gubello del 601, jefe de las operaciones anti-rebeldes de la zona de Santiago han sido arre-

# TEMA DEL LUNES

Es de obligada oportunidad recoger hoy un proyecto de obras en el centro de la ciudad, cuya noticia ha sido facilitada en la semana ida. Trátase de obras importantísimas que afectan —como se indica en el anuncio oficial sobre información pública previa— al kilómetro 1 de la carretera de Burgos a Portugal, por Salamanca. Es decir, al trozo de vía pública comprendido entre los puentes de San Pablo y de Castilla, a la orilla izquierda del Arlanzón. Para ser más claros: a las calles de Valladolid, Merced, plaza del Doctor Albiñana y paseo del Empecinado...

Pero antes, permítasenos un pequeño parrafato de elegía, dedicado a los viejos, frondosos y enfermos árboles del paseo del Espolón cuya desaparición ha comenzado en estos días. Descansa el hacha sobre ellos por la doble razón de su enfermedad y su vejez. Especialmente, la primera. Una ley fatal que se impone como antes ocurría en la Isla, donde por idénticos motivos, muchos otros fueron abatidos y sustituidos por otras especies no afectadas del mal que se cebó precisamente, por lo que parece, en los olmos. Desde luego, aunque dolorosa, la medida es necesaria. Y como tal hemos de aceptarla sin protestas. Caen los viejos árboles y en su lugar serán plantados otros que, con el tiempo, ceñirán su sombra sobre el incomparable paseo burgalés —uno de nuestros más legítimos orgullos— y tenderán otra vez el manto verde que corona su belleza. Mientras tanto, sin embargo, es forzoso que el Espolón pierda bastante de su fisonomía y su encanto. Duele decir adiós a los gigantes derrotados, a los que tanto saben de la vida entrañable de los burgaleses; que tanta alegría infantil, ilusiones juveniles y melancolías seniles han cobijado! Pero es forzoso despedirlos. Ya no darán más sombra; pero enfermos, muertos, troceados por el acero implacable, aún rendirán al hombre un último servicio: su calor...

Y volvamos al proyecto a que en principio nos referíamos. El propósito, fundamental de las obras proyectadas —cuyo presupuesto se cifra en casi once millones de pesetas— consiste en ensanchar la calzada, por exigencia del creciente tráfico rodado y, de paso, modernizar un sector de lo más céntrico, con lo que dicho proyecto que la ciudad misma experimentará de forma bien patente los efectos de la reforma.

Por lo visto, se dará a la carretera una anchura de catorce metros —mucho más de lo que tiene ahora— buscándose al mismo tiempo la nivelación de ciertas rasantes. Ello ha de traer aparejados cambios en el Espoloncillo, plaza del Doctor Albiñana y paseo del Empecinado.

Respecto al Espoloncillo, desaparecerá el actual muro que salva el desnivel existente entre el típico y original paseo y la calle inferior. Naturalmente, el banco de piedra situado junto a la entrada del puente —donde nos dijeron que iban a ponerse unos pilones con relieves cívicos, complemento del conjunto monumental del Campeador— tendrá que ser reducido y quizá modificado; asimismo, está previsto rebajar la rasante del Espoloncillo hasta cuarenta centímetros y elevar la de la calle para nivelar. Frente a la Calera esta elevación será de casi un metro, con lo que si se resuelve un problema de rasantes parece que otro se plantea.

El ensanche de calzada por la calle de la Merced trae aparejada la desaparición de la hilera de árboles de la acera de la Merced y otra de la acera contraria. Claro que como no faltará espacio, es de suponer que se planten —al menos frente a las casas— y no quede aquella zona abierta a los rigores del sol, como una sucursal del Sahara...

Los jardines de la plaza del Instituto también sufrirán mutilación para rectificar la entrada a la calle de la Concepción —cosa muy necesaria— y otro tanto diremos del umbrío y ameno paseo del Empecinado...

Así, a grandes rasgos, la cosa no es que asuste pero sí nos inquieta un poco. ¡Vaya transformación! Bienvenido sea todo lo que con afán renovador, embellezca y mejore la ciudad, pero hay cosas que, por su volumen, no se digieren tan fácilmente a la primera...

Se nos habla de magníficos pavimentos, iluminaciones modernas y profusas respecto al andén del Espoloncillo —con cambios que no dañan a su arbolado— etc., etc., etc. Así será y en este caso cualquier voz no digamos disonante sino recelosa pudiera resultar, sobre inoportuna, inadmisiblemente. Pensamos que, sobre todo, estamos ante una importantísima y beneficiosa transformación que en nada perjudicará, sino todo lo contrario, a la belleza y fisonomía peculiar de Burgos; que en nada perderá personalidad la Cabeza de Castilla, convirtiéndose en ciudad amorfa y «en serie»... Y así, sólo con alegría podremos acoger los proyectos. En otro caso, ¡no!

¿Se remozará el Espoloncillo sin detrimento de su característica? Eso parece indicarse. Incluso —esto va por nuestra parte— el «triángulo» existente entre la Calera y la Calle de Valladolid —donde no está permitida la construcción— puede adentrase y convertirse en un ameno rincón, con jardincillos, arbolado y otros adornos como escalinatas que salven desniveles, etc... Parece que será respetada y mejorada la fuente de junto al puente de Santa María. ¡Bien lo merece la simpática y popular «fuente de Vegas»! Los jardines del Instituto y del Empecinado exigirán nuevos trazados. De paso se atenderá a su hoy descuidada iluminación. Con ésto y con que no se elimine la «epicelada verde» de los lugares que la reclaman y precisan, han de armonizarse perfectamente todas las exigencias.

Que así sea. Y Dios quiera que pronto los burgaleses tengamos ocasión de comprobar la realidad de una extraordinaria mejora que no sólo implique decisiva contribución al heroseamiento de la capital sino que, además, contribuya a darle mayor empaque de gran ciudad.

AVIZOR

## VIDA BURGALESA

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron prestadas en este Centro las siguientes asistencias:

Eusebio Fernández Hortigüela, de 18 años, San Juan, 14. Lixación del dedo pulgar de la mano derecha.

Felisa Hernández Conde, de 18 años, Santa Clara, 28. Herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha.

Eduardo Sáiz de la Torre, de 16 años, Pelona, 20. Herida incisiva en la mano izquierda.

Felisa Gómez Santamaría, de 43 años, Padre Florez, 13. He-

rida incisa en espacio interdígital de la mano izquierda.

José Medina Novazo, de 33 años, Cruceiro San Julián, 11. Contusión y erosiones en región rotularia derecha.

Eugenio Villa Sancho, de cinco años. Herida contusa en región frontal derecha.

Victor Santamaría Pardo, de nueve años. Herida contusa en rodilla derecha.

Teofilo Prieto Lozano, de 60 años, San Francisco 37. Esguince en pie derecho.

Pedro Gil San Martín, de 39 años. Herida contusa, con abulsión de una, en el dedo índice de la mano izquierda.

### Farmacias de guardia

Sra. Cuñado, Plaza de Primo de Rivera, 21. Sr. Hesse Murga, Fernán González, 53 y señor Presa, Villalon, 10.

ANUNCIESE EN LA HOJA DEL LUNES

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

### Ayer, "Día del emigrante"

Con motivo del "Día del emigrante" celebrado ayer en el mundo por toda la Iglesia, en los templos de nuestra ciudad, así como en los del resto de España, se efectuó una colecta cuyos fondos serán enviados a la Comisión Episcopal de Emigración.

La cantidad recaudada en las distintas iglesias de nuestra ciudad ha sido francamente satisfactoria y ha correspondido a la acostumbrada generosidad de los burgaleses, para las obras de caridad.

## Ayer fue recibida la Santa Bula por el Cabildo Metropolitano

### Fue trasladada desde la Iglesia de San Nicolás a la Catedral

Ayer se efectuó la segunda parte de la publicación de la Santa Bula. La comitiva partió del palacio arzobispal y se dirigió a la histórica iglesia de San Nicolás, donde el administrador de la Santa Bula, don Maximino Valdizán, hizo entrega de la misma al Prior de la Universidad de Curas y Coadjutores, quien a su vez la trasladó hasta la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, donde fue recibida por el Cabildo Metropolitano.

Desde la Puerta de Santa María, hasta el altar mayor fue trasladada la Santa Bula en procesión, entonándose un Te Deum. Una vez en el altar mayor se ofició la misa conventual, predicando durante la misma el sermón sobre la Santa Bula el señor magistral del Santo Templo Metropolitano, muy ilustre señor don Angel Ciguñeza.

**DISPENSADOS DE BULA**  
Aquellos cuyos ingresos sean inferiores a quince mil pesetas, están dispensados de tomar la Santa Bula para el ayuno y abstinencia, aunque deberán tomar la de Cruzada si quieren gozar de los demás privilegios. Los hijos sin ingresos propios deberán tomar la bula de una peseta, si los padres adquieran al menos de las de cinco a cien pesetas, inclusive; pero si los padres toman la de una peseta, los hijos sin ingresos propios no necesitan bula de ninguna clase para el ayuno y la abstinencia.

Las bulas afectadas por los nuevos tipos son el sumario general de cruzada y de indulto de la ley de ayuno y abstinencia. La de oratorio, difuntos y composición quedan como antes.

A la vista de estas disposiciones de nuestra Madre la Iglesia, atenta siempre a las necesidades de sus hijos, réstanos tan sólo saber ser agradecidos a sus favores y para corresponder a estos beneficios y a la distinción singular que la Iglesia viene dispensando a nuestra querida Patria con este privilegio de la Santa Bula que todos y cada uno de los cristianos españoles tomen la Bula que le corresponde según sus ingresos, teniendo en cuenta que aun aquellos que no están obligados a tomar el sumario de Ayuno y Abstinencia por no llegar sus ingresos a las quince mil pesetas, deben tomar el Sumario de Cruzada de una peseta, para lucrar las innumerables gracias y favores en él concedidos.

### NUEVAS TASAS

Señaladas las tasas o limosnas de la Bula hace ya treinta años, existía una desproporción total de las mismas ya que pasado el sueldo de 25.000 pesetas obligaba la limosna a veinticinco pesetas, que era la de superior categoría.

Esto determinó el que la conferencia de Metropolitanos españoles celebrada en Junio de 1957 acordase, entre otras cosas, modificar las do, como comisario general apostólico de la Bula de la Cruzada, pidió la aprobación de la Santa Sede y en 25 de Diciembre del año pasado la Secretaría de Estado de Su Santidad dió cuenta de haber sido concedida la aprobación pedida.

En virtud de este acuerdo, las nuevas tasas quedan así establecidas:

De 15.001 pesetas a 20.000 de ingresos al año, bula de una peseta;

De 20.001 a 30.000, cinco pesetas; de 30.001 a 50.000, diez pesetas; de 50.001 a 75.000, veinticinco pesetas; de 75.001 a 100.000, cincuenta pesetas; de 100.000 en adelante, cien pesetas.

Las bulas afectadas por los nuevos tipos son el sumario general de cruzada y de indulto de la ley de ayuno y abstinencia. La de oratorio, difuntos y composición quedan como antes.

A la vista de estas disposiciones de nuestra Madre la Iglesia, atenta siempre a las necesidades de sus hijos, réstanos tan sólo saber ser agradecidos a sus favores y para corresponder a estos beneficios y a la distinción singular que la Iglesia viene dispensando a nuestra querida Patria con este privilegio de la Santa Bula que todos y cada uno de los cristianos españoles tomen la Bula que le corresponde según sus ingresos, teniendo en cuenta que aun aquellos que no están obligados a tomar el sumario de Ayuno y Abstinencia por no llegar sus ingresos a las quince mil pesetas, deben tomar el Sumario de Cruzada de una peseta, para lucrar las innumerables gracias y favores en él concedidos.

## Delegación Provincial de Información y Turismo de Burgos

### Fiestas de Burgos y de pueblos de su provincia que se recogen en el Calendario Turístico de España para 1959

**ENERO.**— Fiestas de San Sebastián en Villasantino, con su típico desfile de cofrades uniformados con capa y sombrero de copa y en Melgar de Fernamental con la procesión de San Sebastián.

**FEBRERO.**— Día 3: Fiesta en Poza de la Sal, con su danza "El desjarrete al gallo" y sus trajes típicos.

Día 8: Fiesta en Honorita del Pinar, con su día del "gordo" y su danza típica en la iglesia.

**MARZO.**— Del 22 al 23: En Burgos la Semana Santa con sus desfiles de procesiones y Cofradías.

**ABRIL.**— Día 1: Tradicional fiesta del Miércoles de Pascua, en Roa de Duero con su romería al Santuario de la Virgen de Roa y su típica danza en la ermita.

**MAYO.**— Día 15: Fiesta de San Isidro en Sasamon, con su típica romería y trajes y bailes regionales y en Poza de la Sal con su tradicional pasacalle y ramo lleno de dulces de cuyas cintas tiran jóvenes ataviadas con trajes regionales.

Día 18: Lunes de Pentecostés en Miranda de Ebro con la típica romería de San Juan del Monte.

Día 28: Tradicional conmemoración del Corpus Christi en Burgos con su brillante procesión y típicos danzantes.

Día 29: Fiesta del "Curpillón" en Burgos con su procesión en el Monasterio de las Huelgas y su tradicional romería en "El Parral" con bailes y trajes típicos.

**JUNIO.**— Día 2: Fiesta en el Monasterio de San Juan de Ortega con su típica romería en la que participan los pueblos de la comarca.

Día 13: Fiesta de San Antonio en Puentelaspied, con desfile de trajes típicos y tradicional danza de los "palos".

Día 24: Tradicional fiesta en Frias con su brillante procesión y fiesta de la Bandera.

Del 27 al 30: Tradicionales fiestas de San Pedro con sus extraordinarias ferias, desfiles, Pregón, danzas típicas y toros.

**JULIO.**— Día 2: Tradicional fiesta de Santa Isabel en Santo Domingo de Silos con sus bailes y trajes típicos.

El domingo de Julio: Tradicional romería castellana con desfile de trajes regionales y danzas típicas y Concurso del buen yantar entre Peñas y Sociedades de la ciudad.

Tercera decena de Julio: Festivales de Verano con Autos Sacramentales y otras representaciones teatrales, Coros, Danzas típicas, etc.

Día 25: Tradicional feria de Santiago Apostol.

**AGOSTO.**— Día 6: Fiestas en Cilleruelo de Bezaña con bailes típicos y el tradicional ferrial de gatos.

Fiestas de la Asunción en Pradoluengo con romería típica. Cursos para extranjeros en Burgos.

**SEPTIEMBRE.**— Día 8: Fiesta en Penaranda de Duero con su romería a la Virgen de los Remedios y sus desfiles con trajes y bailes típicos.

Del 13 al 21: (Comienza al domingo siguiente del 8), feria de la Cruz y romería al Santuario de la Virgen de las Viñas.

Día 20 (III domingo): Fiestas en Hacinas con su romería a la ermita de Santa Lucía y exhibición de trajes típicos.

Días 27 y 28: Fiestas de San

Cosme y San Damián en Covarrubias con sus bailes típicos de "La Rueda Chospone" y "La Rueda Rachelana".

**Hoy se abre de nuevo el comedor subvencionado de la "Campana de Invierno"**

La Junta de la "Campana de Invierno" reunida días pasados, acordó la apertura del comedor subvencionado a partir de hoy, lunes, día 1 de Diciembre. Los productores que lo deseen pueden acudir al mismo previa la retirada de la tarjeta correspondiente, según las normas establecidas en años anteriores.

## Profesionales

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos — Rayos X  
Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 5.º — Tel. 3478

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1046

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones 33 - T. 2323 - Burgos

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón 24. — Teléfono 1912

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

**Manuel Hernández**  
MEDICINA INTERNA  
PEDIATRIA - PUERICULTURA  
RAYOS X  
Santander, 6, 3.º

# Más deportes

## Los partidos de Primera División

### (Viene de cuarta página)

**DIFÍCIL Y MERCEDA VICTORIA DEL ZARAGOZA**  
Zaragoza, 2. Barcelona, 1.  
Alineaciones:  
Zaragoza: Las Heras; Torres, Rodolfo, Cartizo; Rubio, Estragués; Domingo, José Luis, Muriello, Wilson, Vila.  
Barcelona: Estrems; Rivilla, Gracia, Secarra; Suárez, Flotats; Tejada, Kocsis, Evaristo, Kubala, Ozbor.

El Zaragoza celebraba el Día del Club. Logrando que La Romareda, se viese abarrotada de público y en las taquillas el ansioso "no hay billetes".

Ambos equipos pusieron su constancia y juego, dando al partido un ambiente entretenido e interesante por las sucesivas jugadas de peligro en una y otra puerta y por lo incierto del resultado.

El primer tiempo terminó 1-0 favorable al Zaragoza. A los 29 minutos Wilson lanza un balón bombeado adelantado a Muriello, éste se escapa y desde cerca cruza el esférico, sin que Estrems pueda detenerlo.

El segundo tiempo transcurre en un constante ataque y contraataque de los dos equipos. A los 40 m. se produce un córner con Tejada y consigue el gol del Barcelona. El público anima al Zaragoza y a los 42 minutos Rubio, se interna hasta llegar cerca del área y lanza un potente chut a media altura que hace que el balón quede incrustado en la red barcelonista, estableciendo el 2-1 que había de ser definitivo.

**EL ATLETICO DE BILBAO ENCONTRÓ POCA RESISTENCIA EN LOS CANARIOS**  
At. Bilbao, 3. Las Palmas, 0.  
Alineaciones:  
At. Bilbao: Carmelo; Orme, Etxarri, Uribe, Arieta, Merodio, Gainza.

Las Palmas: Pepin; Pantaleón, Beltrán, Marcial; Tosco, Camp, Felo, Silva, Parodi, Mola, Maçario.

El primer tiempo terminado con 1-0. Realmente no mereció más goles el equipo local en esta primera parte, pues su juego no era decisivo que requieran las circunstancias, teniendo en cuenta que el equipo canario ha jugado bastante retrasado.

La rotunda victoria bilbaína de 3-0, pudo haber sido mayor si el equipo local hubiese jugado en la primera parte como lo hizo en la continuación.

El primer gol lo produjo a los 18 de la primera parte, en un avance magnífico de la delantera bilbaína, Arieta, situado de extremo, pasa por alto a Merodio quien, de cabeza y fulminantemente, bate a Pepin. El segundo gol llegó a los 18 m. de la segunda parte Arteche cede a Mauri, que está en el centro, tira fuerte y el balón, que lleva efecto, rebota en una defensa contraria y se cueca en la portería canaria. El tercero llegó un minuto después, producto de una soberbia jugada de la delantera que culmina con un centro de Gainza que recoge Mauri, quien por bajo y fuerte bate nuevamente a Pepin.—Afili.

**EXCELENTE PARTIDO EN SEVILLA**  
Betis, 3. At. de Madrid, 2.  
Alineaciones:  
Betis: Méndez; Portu, Ríos, Balderas; Isidro, Areta; Castañón, Kuzman, Vila, Moreira, del Sol.

At. Madrid: Pazos; Irusquieta, Callejo, Mendiondo; Rafa, Rivilla; Miguel, Peiró, Vavá, Chuzo, Collar.

Cuando iban transcurridos siete minutos, Castañón logra el primer tanto de la tarde, aprovechando un buen servicio de Kuzman. El Betis domina, produciéndose varias jugadas de peligro ante la portería defendida por Pazos. A los 39 m. Vila culmina una gran jugada, en la que regateó a varios contrarios, llevando el balón a la red, consiguiendo así el segundo tanto betico. Inmediatamente después, este mismo jugador realiza un avance idéntico al anterior, estrellando el balón en un poste.

En la continuación, los rojiblancos actúan notablemente mejor, atacando con mucha frecuencia. A los 10 m. Vavá tira un golpe franco que Rafa, de cabeza

### (Viene de cuarta página)

lleva habilmente a la red, poniendo el 2-1 en el marcador. El encuentro adquiere entonces gran emoción, sucediéndose las jugadas de calidad por ambos bandos. A los 20 m. Vila salva la salida de Pazos y lanza un tiro esquinado que vale el tercer tanto para los locales. En el minuto 29, una internada de Miguel termina en contra sobre puerta que Vavá remata de cabeza, consiguiendo el segundo tanto para los arañados, que no se entregan, intensificando sus esfuerzos e imponiéndose a los sevillanos con un juego de pases cortos, bien apoyados por sus medios volantes, pero termina el partido sin que consigan empatar.

A pesar de que el terreno se hallaba en malas condiciones, a consecuencia de las lluvias caídas desde la madrugada anterior, éste ha sido de excelente calidad, poniendo los ventidos jugadores mucho tesón en la pugna.

**LA QUINIELA GANADORA**

At. Bilbao - Las Palmas ...	1
R. Madrid - Granada ...	1
Celta - Valencia ...	2
Betis - At. Madrid ...	1
Zaragoza - Barcelona ...	1
Español - Sevilla ...	1
Gijón - R. Sociedad ...	1
Osasuna - Oviedo ...	1
Almería - Tenerife ...	1
Hércules - Málaga ...	1
Jaén - Elche ...	x
Córdoba - Ceuta ...	2
Cádiz - Badajoz ...	1
Extremadura - S. Fernando	1

## El Burgos, batido en León (1-0)

(Viene de cuarta página)

y en ocasiones aplastantes. Pero no se prodigó el remate y cuando se hizo la mala suerte se alió con la Cultural. Hubo un tiro de Iborra que una defensa acertó a sacar con la punta del pie el balón cuando iba a traspasar la raya. En el primer tiempo, en dos o tres ocasiones pudo haber marcado el Burgos y en bastantes más en el segundo. Además, en dos ocasiones de defensa central leonesa a su portero, desplazando éste, el balón salió rozando el poste.

Todo el partido lo llevó el Burgos al ataque. Manolote, que fue la figura de la tarde y Carlos anulador a la media local y se adueñaron del centro del campo, pero la delantera seguía ineficaz. Ha sido una gran ocasión perdida, pues el Burgos mereció la victoria de verdad. No es un tópico consolador. Es la verdad lisa y llana.

El gol de la Cultural fue logrado en una jugada bien llevada pero con suerte final pues el centro demasiado potente resultaba difícil de controlar y Torres-Pardo logró desviar la trayectoria del balón con el tacon, despidiendo a Betita al que descolocó.

Creo, nos dice nuestro informador, que el Burgos está en un buen momento y que el partido que realizó contra el Astorga no se debió sólo a la supuesta flojedad de este equipo. Hoy ha jugado igual y contra mayor enemigo. Lástima de rematadores.

Individualmente yo vi así a los jugadores.

Betita tuvo pocas intervenciones y estuvo en ellas bien.

Pestaña y Echevarría acertados. Gofit muy bien.

Manolote ha sido la figura del partido. Con el tórno Carlos el mejor línea en el campo.

Rojío sigue sin el oportunismo de la anterior temporada. Lorenzo —que salió con un divieso— sin alcanzar la altura de otras tardes cumplió. Angel bien en la distribución, demostró que no es rematador ni el delantero que hoy se había necesitado. Antolito tuvo de todo. Se atraco demasiado de balón y desaprovechó muchas ocasiones de tiro. Iborra no tuvo decisión en ocasiones en que se encontraba en excelente situación para el disparo. En cambio salieron de sus botas dos o tres jugadas que llevaban marecham de gol. En conjunto estuvo bien.

Todo el equipo en general jugó con mucho entusiasmo y quedó sorprendido de que llegara el

En el mismo campo de la Ciudad Deportiva (que triste su aspecto, sin marcar y sin red en las porterías desventajadas en total abandono), jugaron D. San Pedro y Vadillos. Habría amplia de los primeros, ya en el primer tiempo, temiendo un rotundo 5-0 a su favor. Hacia su portero marcó un gol y lanzó un penalty.

En La Milanera, magníficamente cuidado y con buen terreno, se enfrentaron Olimpia y Jocieta, partido que reunía mayor interés de esta jornada.

El Jocista se impuso por un buen resultado ante tan difícil rival, avanzando en su clasificación. También los juveniles del San Miguel se desahogaron de su rival, el P. Aramburu al que vencieron por una mínima diferencia después de un encuentro competido y muy igualado.

## Triunfo del Logroñés (4-1)

### El portero Núñez resultó lesionado

Los goles se marcaron así

A los 17 minutos de iniciado el partido, avance en línea de la delantera del Logroñés y tras repetidos tiros y rechaces, Arahuetes II bató a Orogui, salvando la cerrada muralla defensiva. A los 33 minutos, centro pasado del mismo Arahuetes, que Arnedillo envía al fondo de la red. A los 41 minutos, jugada valiente y personal de Achuri, recogiendo un pase de Fermín, para después de burlar a varios contrarios enviar el esférico a las mallas. A los ocho minutos del segundo tiempo un fallo de la defensa local lo aprovecha Linazoain para batir a Emilio. A los 43 minutos, pase de Fermín a Arnedillo, quien centra templado sobre Gámez para que éste remate de cabeza el cuarto gol del Logroñés.

Se sacaron siete córners contra el Vergara y ninguno contra el Logroñés.

Arbitró, con autoridad y justicia, el Sr. Pérez Briega. A sus órdenes formaron así los equipos:

Vergara. — Orogui; Zaldúa, Murrúa, Egaña; Santamaría, Arriola; Urcila, Bereber I, Mirnazoain, Linzolislo y Guridi.

Logroñés. — Núñez (Emilio); Sirvet, Manin, "Saeta"; Vicuña, Fermín; Arahuetes II, Achuri, González, Arnedillo y Paquillo.

**RESULTADOS**

Olimpia, 0; Jocieta, 2.  
San Miguel, 3; P. Aramburu, 0.  
San Pedro, 9; D. Vadillos, 1.  
San Vicente, 2; SESA, 2.

**CLASIFICACION**

SESA	5	3	2	05	5
S. Pedro	5	5	1	16	2
Jocista	5	3	1	11	3
P. Aramburu	6	2	1	3	11
S. Miguel	4	2	1	2	8
D. Illera	4	1	2	4	8
S. Vicente	5	0	3	2	6
Vadillos	5	0	5	2	22

## España y Polonia empatan a uno en partido de hockey sobre hielo

Barcelona. — En el cincuentenario del campo de Montjuich se jugó el segundo encuentro internacional de hockey sobre hielo entre las selecciones de Polonia y España, que terminó con empate a uno.

Mercida victoria del Juventud (Viene de cuarta página)

se vio perjudicado cuando se ordenó el cambio de ala pues en julio le fue más difícil la pesada.

El Juventud demostró su superioridad. Va el equipo hacia arriba y con la inclusión del internacional Mosquera, cedido por el Burgos, ha dado consistencia a la delantera, pese a que se le aprecia falta de contacto con sus compañeros. Jesele actuó más como distribuidor de juego que como ariete. Tuvo el cuadro un jugador de mucha brega en el joven Kuballilla, destacado en el labor defensiva y de ataque. La defensa mejoró su rendimiento en la segunda parte al asegurar su juego el central que sustituyó a Izarra lesionado.

Partido interesante por el juego de ambos conjuntos y en el que burgaleses tuvo su buena parte en el triunfo.

Dirigió este partido el entrenador arbitral salmantino mandado por Germán. La labor de los lineros fue excelente y Germán cumplió en general aunque tuvo algunos errores de apreciación que fortuna no influyeron en la marcha del encuentro.

Alineaciones:  
Juventud: Páco; Gelito, Araluce, Tomás; Suárez, Nín; Ángel, Jaime, Tibines, Félix, Guti.  
Juventud: Castellanos; José Luis, Chicha; San Martín, Kuballilla; Arturo, Casiano, J. sele, Mosquera, Rufino.

SESA

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Gene Tierney vuelve al Cine

### El público americano manifiesta su preferencia por los actores europeos

#### Panorama del cine egipcio: Mas películas y menos espectadores

Alec Guinness será el protagonista de la película "Our man in Havana" ("Nuestro hombre en La Habana") que la "Columbia" empezará a rodar muy pronto, bajo la dirección de Sir Carol Reed.

La película está basada en la novela del mismo título de Graham Greene y cuenta la historia de un viajante que, en la capital cubana, empujado por la necesidad de procurarse el dinero necesario para la vida lujosa que lleva una hija suya de 17 años, se convierte en agente del servicio secreto inglés y se ve envuelto en una intriga internacional.

### GENE TIERNEY VUELVE AL CINE

Después de una ausencia de cerca de cuatro años, transcurridos en un sanatorio para enfermos mentales, Gene Tierney volverá a estudios de Hollywood donde rodará, para la televisión, "Casa de muñecas", de Ibsen. La película, financiada por la "General Electric", había sido iniciada en 1954 pero se interrumpió en cuanto Gene Tierney, que debía interpretar el papel de Nora, se enfermó. La "General Electric" ha pedido ahora nuevamente a la actriz que continúe el trabajo.

### ESPECTACULOS

#### Sala de Fiestas

Presenta esta semana un nuevo y magnífico programa con la repatriación de la apañada cantante melódica **LOLITA MONTEIRO** y por primera vez en Burgos **ESPERANZA SAMPER** atractiva bailarina **ORQUESTA "REX"**

De 8:30 a 5: Café y atracciones. A las 7:30: Animado baile; 11:30 noche: Baile - Espectáculo.

#### Gran Teatro

A las 8:00, 7:45 y 11:00, sigue con un éxito resonante **"UNA MUCHACHITA DE VALLADOLID"**. — En Eatsmancolor, por Alberto Closas y Analia Gadé. — Un film delicioso y encantador, lleno de humor y simpatía! — (Autorizado mayores 16 años)

#### Avenida

Continúa de 5 a 10. — Un programa colosal! **"LA BELLA CAMPESINA"** Estreno, en Cinemascope, por Sofia Loren y Vittorio de Sica y **"MOULIN ROUGE"**, en tecnicolor, por José Ferrer. — 11:00 noche: **"LA BELLA CAMPESINA"** (Autorizado mayores 16 años).

#### Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2ª pase 7:45) y 11:00. — Excepcional programa doble, tolerado para todos los públicos **"LIBERTAD O MUERTE"**. Estreno en tecnicolor, por Joel Mac Crea y **"LA ODISEA DEL CAPITAN STEVES"**.

#### Rex

Continúa de 5 a 10 (2ª pase 7:45) **"EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO"** y **"MURIO HACE 45 AÑOS"** — (Autorizado todos públicos).

#### Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2ª pase 7:45) **"MOULIN ROUGE"** y **"SANGRE Y ARENA"**. — (Autorizado mayores 16 años).

## CINE CORDON

### GRANDIOSO EXITO

## EL UNICO TESTIGO

con **BARBARA STANWICK, GEORGE SANDERS** y **GARY MERRILL**

¿Fue un sueño o, efectivamente, presencié un crimen?

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11:00 noche (Autorizada para mayores de 16 años)

## Cine Astoria

### ESTRENO

## EL GRAN AMOR DE ANA AMON

por **CRISTINA SÖDERBAUM**

## UN DIA PERDIDO

con **ANA MARISCAL**  
(Autorizadas mayores de 16 años)

## Novedades de la semana en los cines burgaleses

Durante la semana pasada se han registrado los siguientes estrenos en las pantallas de nuestros cines:

**GRAN TEATRO.** — "Una muchachita de Valladolid". La célebre comedia de Joaquín Calvo Sotelo se ha llevado a la pantalla, manteniendo su forma teatral, aunque no por ello carece este film del ritmo adecuado.

Un diplomático decide contraer matrimonio en España y en Valladolid busca a una joven sencilla que, tras sus primeros contactos con la vida complicada de las recepciones, vence su propia timidez y trata de ayudar a su marido. El tema, intrascendente, se mantiene gracias al dinamismo de su diálogo y a la buena interpretación. La dirección y la fotografía son excelentes y el decorado muy acertado.

El film está dirigido por Luis César Amadori e interpretado por Analia Gadé, Alberto Closas y Lina Rosales.

**CORDON.** — "El único testigo". Las primeras secuencias de esta película en magníficas fotografías nocturnas, son de auténtica emoción, que disminuye a medida que se va proyectando el film.

No cabe duda que se ha procurado imprimir a la acción momentos de nerviosismo para determinar el sector del público y provocar gritos de emoción en ciertos momentos, dadas las situaciones "dificilísimas" por las que atraviesa la protagonista.

El director del film, Doy Rowland ha querido dotificar estas emociones a su buen entender, incluso cargando mucho la mano con la secuencia final del film. La interpretación es acertada y corre a cargo de Barbara Stan-

wick y George Sanders, en los papeles estelares.

**COLISEO CASTILLA.** — "Libertad o muerte". De nuevo la historia de los Estados Unidos y de nuevo, dentro de ella, el tema de la independencia del Estado de Texas: "La última orden" y "Davy Crockett", nos la presentaron bajo diferente forma. Este, último personaje sale también aquí. Pero el protagonista es Sam Houston, que toma el mando de los tejanos en El Alamo y los lleva a la victoria en San Jacinto. La misma historia, de siempre, con ligeras contradicciones de una a otra película.

El film está realizado con los abundantes medios de Hollywood para estos menesteres, lo que hace que la película sea agradable, dentro de la poca novedad del tema.

**AVENIDA.** — "La bella campesina". Versión italiana del famoso relato de Alarcón. "La pizarra molinera". Ahora es en cinemascope, en color y con la "suapota" Sofia Loren. La película no mejora en nada la versión de Klimowski, ni siquiera en la interpretación pues De Sica supera en exageración, si cabe, a Mischa Auer. Carmen Sevilla está más encantadora que Sofia Loren. "La bella campesina" no obstante, resulta divertida, dentro de su estilo atrevido y sugerente. Buena dirección, buena fotografía y colorido acertado.

El director del film, Nario Camerini, ha logrado una película que se ve con agrado y hace aflorar la sonrisa en los labios de los espectadores.

ANUNCIESE EN LA HOJA DEL LUNES

## CINE CORDON

### MÁS ALLÁ DE LAS LAGRIMAS

**VAN HEFLIN \* ALDO RAY \* MONA FREEMAN \* NANCY OLSON \* JAMES WHITMORE \* RAYMOND MASSEY \* TAB HUNTER \* DOROTHY MALONE \* ANNE FRANCIS \* DIRECTOR: RAOUL WALSH**

PROXIMO ESTRENO EL MIERCOLES DIA 3

## ANNE BAXTER Derrota de los comunistas en las elecciones francesas

(Viene de primera página) Los Gobiernos franceses, ya no estarán en condiciones de cañar ningún daño, siguió diciendo Soutelle.—Efe.

**VOTOS ESCRUTADOS A MEDIA NOCHE**  
París.— El número de votos escrutados hasta la media noche arrojan los siguientes resultados:  
Comunistas, 2.019.085.  
Socialistas, 1.546.322.  
Republicanos populares (MRP) 931.151.  
Radical socialistas, 107.196.  
U. N. R. (neo gaullistas), 2.645.575.  
Independientes, 1.502.729.  
Otros grupos de izquierdas, 391.351.  
Otros grupos de derechas, 853.534.—Efe.

**DIPUTADOS ELEGIDOS**  
París.— A media noche los resultados no oficiales conocidos incluyen 439 de los 475 escaños que integran la Asamblea, los cuales se reparten de la siguiente forma entre los distintos partidos:  
Comunistas, 8.  
Otros grupos de izquierdas, 2.  
U. D. S. R. (partido de la resistencia), 3.  
Socialistas, 34.  
Radicales, 14.  
Centro-izquierda, 13.  
U. N. R. (neo gaullistas), 184.  
Cristianos demócratas, 8.  
M. R. P. (republicanos populares), 108.  
Otros conservadores, 19.  
Otros derechistas, 6.  
**DECLARACIONES DEL SECRETARIO DEL UNR**  
París.— El secretario general del U. N. R., Roger Frey, ha declarado que su partido está dispuesto a colaborar con todos aquellos que apoyen el programa del general De Gaulle.

El secretario hizo notar también que los electores franceses han rechazado a las principales figuras de la IV República para reemplazarlas por "nuevas" figuras.

La amplitud de nuestro éxito está situada en pleno desierto, pe-

## El "rey de los cazadores de ratones" es alemán y se llama Hans Walcher

### En cuarenta años de profesión ha dado muerte a más de un millón de roedores empleando sólo ratoneras

Munich. — (Por Carl Mallinger "Impresiones de Alemania"). No hay alemán que no conozca la leyenda del cazador de ratones de

## Los toros desde la barrera

### "El Greco" y el "Tano" triunfan en Barcelona

Barcelona. — En la plaza de Las Arenas hubo una novillada con reses de varias ganaderías, mansorronas en general. Más de media entrada. Antonio León en su primero hizo faena por redondos y manoletinas para estocada y descabello. Ovación y vuelta. En su segundo, estuvo artístico para pinchazo, media y descabello. Ovación. "El Greco", faena de dominio para tres pinchazos y estocada. Ovación. En el quinto realizó una faena variada, al son de la música. Media en todo lo alto. Ovación, una oreja y dos vueltas. "El Tano" estuvo valiente en su primero, al que mató de pinchazo y dos medias. Ovación. En el último ejecutó faena variada, para una estocada en la cruz. Ovación, una oreja y paso a hombros, en unión de "El Greco".—Cifra.

### FESTIVAL EN MURCIA

Murcia. — Festival taurino pro-campaña de Navidad. Novillos de Albarrán. Carlos Corpas, dos orejas; Dámaso Gómez, Cascales, "El Tino", "Pacorro" y Diego Puertas, fueron aplaudidos y dieron vuelta al ruedo.—Cifra.

Hamelin. Cuéntase que ese cazador milagroso tocaba simplemente una flauta hasta tal punto seductora para los ratones que salían de sus escondrijos para seguir el son de la música mágica. Viéndose libres de la plaga de ratones los habitantes de Hamelin se negaron a pagar la recompensa prometida. El flautista tocó entonces otra melodía y todos los niños de Hamelin le siguieron, desapareciendo para siempre. El cazador de ratones de Rosenheim, en el sur de Alemania, no tiene flauta, pero es casi tan eficaz como su legendario predecesor. A pesar de no recibir siempre como recompensa el dinero estipulado no ocurre entonces a otra melodía, sino a energías protestas o a los tribunales competentes.

Hans Walcher — así se llama este "cazador" excepcional que vive exclusivamente de la caza de ratones— ejerce su profesión desde hace cerca de 40 años. Donde coloca él sus ratoneras desaparecen los ratones. Durante la primera Guerra Mundial Walcher, nacido cerca de Kufstein, fue hecho prisionero por los rusos. En los campos de concentración los ratones eran tan numerosos y tan desagradables como el tedio y el aburrimiento de los prisioneros. Como el sobraba tiempo, Walcher decidió combatir los terribles roedores, que además amenazaban los escasos viveres que recibían los prisioneros y representaban un gran peligro como agentes de enfermedades contagiosas. Una vez especializado en la construcción de ratoneras, Walcher continuó fiel a su profesión ya de regreso en Alemania. La plaga de ratones, sobre todo silvestres, en el sur de Alemania, asume tales proporciones que a Walcher nunca le faltó el pan. Los labradores le reciben en todas partes con los brazos abiertos.

Hans Walcher se especializó más tarde en la caza de ratones de campo que causan diariamente daños de millones de marcos. Estos ratones construyen galerías por debajo de los campos y de los prados, roen las raíces de los árboles y no se abstienen de las legumbres frescas. Son unos auténticos comilones. Para mayor mal de los labradores se propagan con una rapidez increíble. Cada seis semanas sale a la luz una cría de ratones que en dos meses escasos son a su vez capaces de reproducirse.

Al principio el "rey de los cazadores de ratones" que acostumbra a llamarle sus amigos, cazaba un término medio de 70 a 80 ratones por día. Como tam-

bién en este campo se progresa, Walcher ha alcanzado ya hoy la bonita cifra de 170 ratones por día. En los mejores años llega a cazar en números redondos 20.000 roedores. Según su propia estadística Walcher ha cazado ya en campos y prados más de un millón de ratones.

Antes de la segunda Guerra Mundial, Walcher vivía muy bien de sus ratones. La industria y el comercio compraban las pieles y las entidades oficiales pagaban recompensas. Más de un municipio que se comprometió a pagar un tanto por ratón se vio ante la bancarrota, tal era el número de ratones que cogía Walcher. Nadie contaba con cifras tan elevadas. Los records de Walcher no tienen precedentes. Comparados con Walcher los demás cazadores de ratones son meros aprendices.

Lo más curioso es que Walcher tiene un secreto. Sus ratoneras son de tipo normal, como se encuentran en el comercio, pero no cabe la menor duda de que Walcher tiene algún truco. Es posible que prepare las ratoneras de manera especial, porque de otro modo no se comprende que hasta la fecha hayan rehusado trabajar con ayudantes. El mismo sale de madrugada y coloca sus 250 ratoneras según un plan establecido previamente. Para bien de los labradores y para mal de los ratones, Walcher tiene un hijo que se prepara para ser su sucesor. Acompaña a su padre y da a los labradores la certeza de que no quedará vacante el trono del "rey de los cazadores de ratones".

## RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2858

## MAS DEPORTES

### Cinco goles encajó la G. Arandina, en Béjar

Béjar. (Por teléfono, servicio especial de la Agencia "Menchetas" para la HOJA DEL LUNES). — El Béjar ha vencido a la Gimnástica Arandina, en partido de Tercera División (grupo 13), por 5-1.

A las órdenes del colegiado vallisoletano Sr. Sanz, los equipos formaron así:

Béjar. — Briz; Pepín, Panto, Miguel; Manolín, Paquito; Saracibar, Mendi, Cerdeño, Menedin II y Felicio.

G. Arandina. — Marchante; Coli, Chaves, Raúl; Felipe, Delsó; Angel, López, Heredia, Saugar y Vergés.

El primer tiempo fue de juego muy nivelado, dentro del ligero dominio que ejerció el equipo local, que accedió esporádicamente la puerta contraria. Se han tirado ocho corners contra el marco de Marchante. El encuentro se resolvió nada más comenzar, ya que los de casa marcaron el primer gol a los tres minutos, por mediación de Felicio.

A los 28 minutos, en jugada valiente y rápida, Mendi logra el segundo gol para su equipo. Como el juego es más bien insulso, los locales introducen algunos cambios en sus líneas, lo cual les da resultado.

El primer tiempo termina con la ventaja local por 2-0.

A los cuatro minutos de la segunda mitad, Mendi obtiene el tercer gol de la tarde y a los 30, Cerdeño logra el cuarto para el Béjar. En un contraataque, a los 42 minutos, la Arandina salva el honor por medio de su extremo izquierdo, Vergés. Faltando unos minutos para el final, Felicio consigue el quinto gol para el Béjar y último de la tarde.

## Curioso y de actualidad

**TESORO BARATO**  
John Cout, obrero de mudanzas de Londres, se enteró de que una vieja caja que había vendido en treinta chelines y que tenía almacenada desde hacía muchos años, sin que nadie la reclamase, contenía una tiera de diamantes, un plato de oro, pendientes de piedras preciosas, una pulsera de brillantes y una copa de plata con incrustaciones de piedras y brillantes. El hombre está anonadado ante este rasgo de honradez que le ha hecho perder una fortuna.

## BUEN SITIO!

En Broken Hill (Australia), las casas de casa llevan diamantes y cada una tiene su automóvil. Es la ciudad más rica del continente. Está situada en pleno desierto, pe-

## CAMPO A TRAVES

### Juan José Horta triunfa en el «Trofeo José Gómez» Félix Balanz vencedor de «Juniors» revelación de la carrera

En el paseo de la Quinta y a las once de la mañana ha tenido lugar la segunda prueba de cross de la temporada que ha resultado muy disputada por el gran entusiasmo desplegado por todo los participantes a lo largo del recorrido, 5.800 metros.

Esta carrera ha sido instituida esta temporada por primera vez por la Federación Burgalesa de Atletismo que ha querido conmemorar la figura deportiva de este atleta ya desaparecido que logró un cuarto puesto en el I Campeonato nacional de Campo a través del Frente de Juventudes en los albores del atletismo burgalés.

Juan José Horta nuevamente ha sido el vencedor de este segundo cross, escoltado durante la mayor parte del recorrido por Balanz y Pelaez decidiéndose el primer puesto poco antes de la meta en que Horta ha distanciado a sus dos oponentes, 1º y 2º de la categoría Junior. El segundo puesto del joven Balanz ha sido una sorpresa por ser esta la primera carrera con federación y el escaso margen sacado por Horta, dan fe de este nuevo valor del atletismo burgalés.

Resultados técnicos: Categoría Seniors. — 1º Juan José Horta, Gimnasio Escuela, 17' 30" 4/10; 2º Antonio Orodea, ídem; 3º Félix Angulo, ídem.

Juniors. 1º Félix Balanz (Gimnasio Escuela, 17' 31" 8/10; 2º Angel Pelaez; 3º Máximo Gujías; 4º Pedro Ruiz Retirado; Angel Ruiz.

Al final de la prueba se hizo entrega del Trofeo donado por la Federación Burgalesa de Atletismo al ganador absoluto Horta, y medallas conmemorativas al segundo y tercer clasificado.

El próximo domingo tendrá lugar una nueva prueba sobre un recorrido similar al de la carrera de hoy. Se tiende a lograr una buena puesta a punto de «crossmans» burgaleses con vistas al Campeonato nacional que se celebrará en la capital de España en el mes de Marzo.

# El Sevilla inicia su recuperación

## Las únicas victorias a domicilio corrieron a cargo de valencianos y sevillanos en Vigo y Barcelona

Español, 1. Sevilla, 2. Alineaciones: Español: Vicente; Argilés, Bartol, Faura; Recaman, Gamiz; Villamide, Vilches, Sastre, Aguirre, Camps. Sevilla: Cobo; Romero, Campañal, Valdero; Ruiz-Sosa, Achúcarro; Payá, Arza, Pepillo, Graca, Szalay.

Buen partido, emotivo y con magníficas jugadas por ambos bandos, aunque lució mayormente el juego del Sevilla, que le hizo acreedor de la victoria.

A los 11 m. de juego, una jugada sevillana por la izquierda, la remata Payá, de tiro raso al ángulo, que vale a los andaluces el primer gol.

A los 22 m. se lesiona Sastre. A los treinta y siete minutos en una gran jugada individual, Arza consigue el segundo gol.

Un minuto después reaparece Sastre. Al descanso se llega con ventaja andaluza de dos goles.

En la segunda mitad, a los dos minutos un centro de Sastre lo cabecea Camps y Aguirre consigue el gol españolista.

Los locales se lanzan furiosamente al ataque y dominan con intensidad, pero sin acierto en el disparo, por lo que el partido finaliza con la victoria del Sevilla por dos tantos a uno.

El Sevilla, demostró que su clasificación actual no responde a la valía de sus hombres.—Añil.

**EL MADRID SE ENTRENÓ CON EL GRANADA**

Real Madrid, 2. Granada, 0. La lluvia no ha impedido que el estadio Bernabeu registrara hoy una entrada superior a los ochenta mil personas.

Partido soso, de gran dominio madridista hasta el punto de que Alonso solo tuvo que actuar en dos o tres ocasiones durante los

noventa minutos. El Granada salió convencido de su derrota de antemano.

El Madrid, no pudo sacar partido de su gran superioridad porque todo el Granada trabajó bien marcando excelentemente a los jugadores clave del conjunto madrileño.

A los 17 m. de juego, Kopa, inauguró el marcador de un buen tiro de izquierda.

A poco de comenzar el segun-

do tiempo, a Cata lo lesiona un compañero de equipo en el afán de despejar un balón peligroso para su puerta, pero el defensa granadino sigue en su puesto. A los 15 m. Benevidez, en claro fuera de juego, marca un gol que es anulado.

A los 36 m. Ruiz de un tiro lejano bate por la escuadra a Carlos Gómez, marcando el segundo tanto madridista. Inmediatamente después, Pellejero se lesiona en

un choque fortuito y se retira del campo quedando el Granada con diez jugadores hasta el final del encuentro.

Doce córners sacó el Madrid y ninguno el Granada.

Alineaciones: Granada: Carlos Gómez; Vicente, Méndez, Cata; Becerril, Larrañeta; Ramírez, Ramoni, Benavides, Pellejero, Loren. Real Madrid: Alonso; Míche, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Ruiz, Herrera, Kopa, Di Stefano, Rial, Gento.

**EL CELTA RECIBE EL "FAROL ROJO"**

Celta, 1. Valencia, 2. Alineaciones: Valencia: Goyo; Maestre, Quincoces, Sócrates; Piquer, Domech; Joel, Walter, Ricardo, Fierres, Castro.

Celta: Padrón; Garbayo, Lasheras, Secan; Marin, Torre; Escobar, Juan Manuel, Tuchón, Igoa Braga.

En un principio, el Valencia se impuso ligeramente sobre el Celta, fruto del cual se logró el primer tanto, a los seis minutos en un buen avance de la delantera al que Joel puso remate logrando batir a Padrón. Reacciona el Celta y fuerza con córner, Tucho consigue marcar el gol del empate. Como resultado de esta jugada se lesionó Igoa que sangraba abundantemente por la cara. Se retiró del campo y reapareció diez minutos más tarde.

En la segunda mitad presiona el Celta que crea diversas situaciones de peligro en la meta contraria pero que no tienen resultado positivo en el marcador.

A los 31 m. Walter, en una jugada espectacular, remata de cabeza, en plancha, y marca el gol que le supondría la victoria a su equipo.

El equipo local jugó con mucho ardor en la primera parte, pero, en la segunda acusó flojedad, aunque puso entusiasmo.

**EL OVIEDO SE SALVO DE UN FUERTE RESULTADO**

Osasuna, 1. Oviedo, 0. Alineaciones: Osasuna: Elizaguirre; Claurre, González, Pachin; Marañón, Glaría II; Cerdán, Areta, Sabino, Ruiz, Recalde.

Oviedo: Caldentey; Marijil, Laurin, Hernández; Alarcón, Arbaizar; Cuervo, Artave, Masei, Romero, Lalo.

Nada más iniciarse el encuentro, se evidenció la superioridad osasunista.

A los 20 m. Areta lanza un pase bombeado que Ruiz cabecea magníficamente a la red, siendo el único tanto de la tarde.

En la segunda parte cambia la tónica del partido, pues el Osasuna se aploma y el juego se hace insulso.

Minutos antes de terminar, Sabino cede a Recalde, y el extremo pamplonés tira muy duro, dando el balón en las manos de una defensa, cuando iba derecho a la red. Tampoco el árbitro señaló esta vez el correspondiente penalty y la bronca es descomunal, llenándose los graderíos de pañuelos que agitan los espectadores en señal de protesta.

El Oviedo se ha empleado con toda corrección y nobleza, pero hizo un fútbol de poca calidad. Únicamente la mala suerte osasunista, evidenciada en los cuatro remates rechazados por los pelos y en los dos penaltys que el árbitro no pitó, le han salvado de una goleada.

**PARTIDO EMOCIONANTE EN GIJÓN**

Gijón, 1. Real Sociedad, 0. Alineaciones: Real Sociedad: Araquistain; Irulegui, Ansoa, Elizondo; Echarr, Pepporo; Zubillaga, Feré, Laguarda, Gallastegi, Alquiza.

Gijón: Madriles; Simó, Emilio, Castañer; Medina, Cerrillo; Sánchez, Ortiz, Badenes, Iborra, Rodríguez II.

El partido ha señalado la ventaja del equipo donostiarra, que ha jugado excelentemente y causado magnífica impresión.

En los primeros minutos, la delantera gijonesa se mostró fácil en el remate, aunque no lograba buen juego. Araquistain interviene con acierto, pero los donostiaras, con su táctica y una preparación física estupenda, realizaron muchísimos contraataques aunque no mostraran facilidad en el remate.

Se llegó al minuto 44, en que se sacó una falta contra la Real. La tira Castañer, Iborra desvía de cabeza y Rodríguez I, desde cerca, remata imparablemente el único gol de la tarde.

En el segundo tiempo, la Real modifica su táctica, lanzándose al ataque, y puede decirse que casi todo este tiempo fue de dominio donostiarra.

La Real perdió un gol clarísimo, al encontrarse Laguarda solo ante Madriles, fallando el tiro. Fallando dos minutos para el final, Araquistain hizo una parada extraordinaria, a remate de Iborra que parecía imparable.

**Pasa a segunda página**

**VITORIA SU RESTAURANTE "MESON NACIONAL"**

DATO, 35. TELEF. 2111

## Empate del Alavés con el colista en Mendizorroza

Vitoria— Alavés, 1; Avilés, 1. Alineaciones: Alavés: Arozena; Echevarría, Bardaji, Urbesalgo; Zubizarreta, Ibarra; Larrañaga, Querejeta, Hormacche, Gaviola, Insausti.

Avilés: Ascenjo; Valentín, Florio, Chelone; Cobal, Porcel; Antolin, Sport, Vallejo, Sanjuan, Otto.

Arbitro: Galindo, de León, mal.

En el primer tiempo se jugó con bastante rapidez, tanto un equipo como otro, dando una sensación de conjunto el once local, que se presentaba con varias bajas por lesiones.

El Alavés sacó cuatro córners a su favor por uno en contra.

La segunda parte ha sido muy buena a cargo del Alavés en su primer cuarto de hora, jugando bien al fútbol y dominando bastante, pero sin suerte en los remates que fueron peligrosas desde el primer instante.

Cuando iban 13 minutos, un

golpe franco, sacado por Ibarra, lo remató Hormacche, cruzando el balón de cabeza, sin llegar a tocarlo el meta astur.

A los 28 minutos, el árbitro expulsó del campo al jugador Sanjuan por agresión a un contrario y a pesar de quedar con diez jugadores, al minuto de esta ausencia, lograba Otto el empate en un remate por bajo, aprovechando un fallo de la defensa.

Desde este momento, el juego de los locales descendió en precisión y acoso, porque los interiores acusaron el esfuerzo del primer tiempo. Y cuando se dominó más, no varió ya el marcador. En este tiempo el Alavés sacó cinco córners por dos sus contrarios.

En el conjunto local destacaron el portero, Zubizarreta y en el primer tiempo Querejeta. Por los forasteros, el portero estuvo segurísimo. Bien la defensa, sobre todo Valetín y delante los interiores muy trabajadores, jugando algo retrasados.

### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Presentados por **PUBLICIDAD CASTILLA** Lain Calvo, 7 Teléfono 3612

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor **Almacenes Monasterio**

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)	
At. Bilbao, 3; Las Palmas, 0.	R. Madrid, 2; Granada, 0.	Celta, 1; Valencia, 2.	Betis, 3; At. Madrid, 2.
Zaragoza, 2; Barcelona, 1.	Español, 1; Sevilla, 2.	Gijón, 1; R. Sociedad, 0.	Osasuna, 1; Oviedo, 0.

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)		TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)	
At. Almería, 3; Tenerife, 0.	Hércules, 4; Málaga, 1.	Iruña, 5; Recreación, 1.	Anaitasuna, 2; MIRANDES, 0.
Levante, 3; Helderse, 0.	Jaca, 4; Elche, 4.	Azcoyén, 3; Oberena, 0.	Eibar, 4; Beasain, 0.
Plus Ultra, 3; Murcia, 1.	Córdoba, 1; Ceuta, 2.	Villafraanca, 0; Elgoibar, 0.	S. Segastión, 5; Tudelano, 0.
Cádiz, 4; Badajoz, 2.	Extremadura, 2; San Fernando, 0.	Logroñés, 12 8 1 3 30 17 17	Eibar, 11 6 3 2 29 11 15

**CESAR** GENERAL MOLA, 19

Televisores, Radios, Toca-discos, Lavadoras, Ollas y todo lo relacionado con la electricidad doméstica. Precios sensacionales ¡MUY IMPORTANTE!

Solicite su cupo de gas butano. "CESAR", le informará amplia y detalladamente.

ANUNCIESE EN LA HOJA DEL LUNES

**TRANSPORTES "Dechoa"**

J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
Real Madrid 12 10 1 1 37 10 21	Barcelona 12 8 2 2 32 8 18	Valladolid 12 9 2 1 35 10 20	Sabadell 12 6 4 2 27 16 18
Betis 12 7 1 4 23 19 15	At. Madrid 12 7 1 4 22 17 15	Condal 12 7 2 3 22 14 16	Sestao 12 5 4 3 20 12 14
At. Bilbao 12 7 1 4 23 18 15	Valencia 12 6 2 4 18 19 14	Real Unión 12 4 4 4 16 18 12	Coruña 12 4 3 5 25 22 11
Las Palmas 12 5 1 6 22 21 11	Zaragoza 12 5 1 6 22 21 11	Basconia 11 4 3 4 14 16 11	Ferrol 12 4 3 5 12 20 11
Español 12 4 2 6 14 15 10	Real Sociedad 12 3 4 5 13 14 10	Gerona 12 5 0 7 18 27 10	Rayo V. 12 4 2 6 12 20 10
Oviedo 12 4 2 6 10 16 10	Osasuna 12 4 2 6 17 29 10	Alavés 12 3 4 5 10 17 10	Baracaldo 11 2 5 4 9 11 9
Gijón 12 3 4 5 12 25 10	Granada 12 4 1 7 10 17 9	Tarrasa 12 3 2 7 17 26 8	Avilés 12 1 4 7 12 23 6
Sevilla 12 3 1 8 15 26 7	Celta 12 2 2 8 12 19 6		

**TERCERA DIVISION (Grupo decimotercero)**

Fasa, 0; Ponferradina, 3. BÉJAR, 5; ARANDINA, 0. HULLERA, 2; PLASENCIA, 0. JUVENTUD, 2; Júpiter, 1. Astorga, 0; Salamanca, 2. Leonesa, 1; BURGOS, 0. Cacereno, 2; At. Zamora, 0. Europa, 1; Palencia, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Gabardinas - Trincheras caballero y niño - Canadienses

MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES

**MECA** Miranda, 6

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

**TERCERA DIVISION (Grupo IV)**

Iruña - MIRANDES (día 3). MIRANDES - Logroñés (día 7). Recreación - Anaitasuna (id). Tudelano - Villafraanca (id). Elgoibar - Eibar (día 8). Beasain - Oberena (id). Tolosa - San Sebastián (id). Vergara - Hernani (id).

**TERCERA DIVISION (Grupo XIII)**

Fasa - Béjar. ARANDINA - Hullera. Palencia - JUVENTUD. Júpiter - Astorga. Salamanca - Leonesa. BURGOS - Cacereno. Zamora - Europa. Ponferrada - Palencia.